

**Единый день
голосования**

**10-11 сентября -
выборы Губернатора
Томской области**

Стр. 2

Земляки

**Вернувшись
к родным берегам...**

Недавно гостями редакции
были Александр Ушаков из Курска
и его дочь Елена
из Петербурга

Стр. 7

**ДО КОНЦА АВГУСТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА "СЕЛЬСКУЮ ПРАВДУ"
НА ПЕРВОЕ
ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА**

**ВЫПИСЫВАЙТЕ
РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ!**

Сельская Правда

**Суббота
20 августа 2022 г.
№ 64 (10184)**

**Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года**

22 августа - День Государственного флага России

**Дорогие земляки! Поздравляем вас
с Днем Государственного флага
Российской Федерации!**

Триколор, созданный Петром Великим более трех столетий назад, сегодня признан одним из главных символов нашего многонационального Отечества.

Каждый цвет на флаге символизирует качества, которые во все времена помогали нам побеждать, - это сила, вера, благородство, смелость и любовь к Родине.

День Государственного флага - это праздник для людей всех поколений, для тех, кто осознает свою ответственность за страну, гордится ее историей и честно трудится во имя будущего России.

Уважаемые земляки, пусть в ваших сердцах всегда будет чувство гордости за свою большую и малую Родину, за свой флаг и свой народ! Мира, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Врио губернатора Томской области
Владимир МАЗУР
Председатель Законодательной Думы
Томской области **Оксана КОЗЛОВСКАЯ**

**Уважаемые жители Зырянского района!
Поздравляем вас с одним из самых значимых
государственных праздников - Днем
Государственного флага Российской Федерации!**

Российский флаг наравне с гербом и гимном является символом нашей государственности. Во все времена он олицетворял собой могущество и величие нашего Отечества. Очень важно, чтобы государственная символика и сегодня была уважаема всеми - от мала до велика, пробуждала чувство гордости за свою страну. Легендарный триколор окружен многовековой славой, он венчал великие победы, научные открытия, культурные и спортивные достижения - самые важные события в жизни страны. Он утверждает преемственность поколений, укрепляет патриотический дух, объединяет представителей разных народов и национальностей. Желаем крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия. Пусть этот день придаст всем сил и уверенности в достижении поставленных целей во благо нашей державы! И пусть флаг России развевается над мирной, счастливой и сильной страной!

**Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ**

Союз двух "Л" - люди и лошади

Открытое первенство по конному спорту в Зырянском районе всегда было зрелищем впечатляющим. Но нынче оно вообще превзошло все мыслимые и немыслимые ожидания. Тринадцатого августа все жители района от мала до велика пребывали на зырянском аэродроме-ипподроме

Праздник начался!

Солнце, ароматные запахи шашлыков и ухи, зажигательная музыка, звонкий голос ведущей праздника Ирины Шукайловой плюс удивительное ощущение торжества, витающее в воздухе.

На фоне многочисленных коней и их наездников пешеходы выглядят празднично и суетливо. А кони - вороные, гнедые, каурые, в яблоках, тонконогие, лоснящиеся и прекрасные, со сосредоточенными мордами (или всё-таки лицами?) - разминаются, выполняя одним им ведомые команды своих наездников. Публика обсуждает лошадок любовно, припоминая исключительно только прежние их заслуги, делая предположения о сегодняшних успехах.

На импровизированную сцену поднимается глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, который торжественно приветствует зырянский народ, благодарит всех за активность и участие. Конно-спортивный праздник начался! Под звуки гимна подняли российский флаг. Право поднять его предоставили

Почетному гражданину Зырянского района, одному из первых "конезаводчиков" нашего района, который в сложных девяностых годах сумел сохранить маточное племенное поголовье лошадей, Павлу Филипповичу Романенко, а также многократному победителю и призеру открытого первенства по конному спорту, одному из основателей этого праздника Владимиру Ивановичу Чуйко.



Окончание на стр. 3

10-11 сентября - выборы Губернатора Томской области

Эдуард ГАЛАЖИНСКИЙ,
ректор ТГУ:

Владимир Мазур начал свою работу на посту врио, на мой взгляд, с главного - с личной инспекции всех критически важных для Томской области отраслей. И одним из первых его действий было глубокое погружение в специфику научно-образовательного комплекса, вузов и институтов, их значимости для региона, их целевых задач и возможностей. И мы видим, что это был не разовый интерес, сейчас мы плотно взаимодействуем с руководством области, работая на общую задачу по развитию региона.

Думаю, очень важно, что Владимир Владимирович имеет опыт как в реальном секторе экономики, так и в административной работе, не менее важно, и что его корни - в Томской области. Он не только родился и вырос здесь, но и получил образование в ТГУ, впитал культуру Томска, знает и чувствует силу этого места, ему безразлично будущее.

Требовательность Вла-

димира Владимировича, его внимательность, погруженность в детали и при этом умение глобально видеть контекст будут полезны для развития тех сфер, которые являются ключевыми. Без объединения усилий невозможно совершать по-настоящему прорывные вещи, а современная экономическая ситуация нуждается в консолидации сил власти, бизнеса, университетов и научных институтов для усиления технологического суверенитета региона и страны.

Сергей ПОПОВ,
академик,
директор НИИ
кардиологии
Томского
национального
исследовательского
медицинского
центра РАН:

Скажу откровенно, Томской области необходимы перемены. Нужно менять сложившуюся годами систему управления регионом, действовать активно и эффективно, принимать новые смелые решения. Именно это сейчас и де-

монстрирует врио губернатора Владимир Мазур. Он уже дал понять, что мириться с существующим положением дел не намерен. Послал четкий сигнал всем чиновникам и управленцам - работать ответственно, инициативно, результативно и выстраивать не фиктивные, а реальные и постоянные каналы коммуникации с людьми. И сам же дает наглядный пример по всем направлениям.

Считаю, Владимир Мазур - именно тот руководитель, который необходим Томской области. Подкупает его искренность и желание вывести регион на абсолютно новый для всех нас уровень развития. Да, задача это крайне непростая, тем более, в нынешнее время. Но у меня есть внутренняя уверенность в том, что у него все получится. Если мы сплотимся вокруг него и будем действовать как команда единомышленников.

Надежда ФЕДОСЕНКО,
в 70-80-х годах
учитель математики
школы села
Торбеево:

Полвека прошло, как Володя учился, а я до сих пор его помню. Наша школа малокомплектная, в ней учились и круглоложцы, и торбеевцы, все дети на виду. Он был одним из лучших учеников. Спокойный, рассудительный, спортивный. При этом не пятерочник, не зубрила, но очень неравнодушный и активный - настоящий пионер. Участвовал везде - и в смотрах строя и песни, и в сборе макулатуры, мы еще в деревне и березовые почки собирали.

Я и его родителей хорошо знала - очень добрая мама, отец в колхозе механизатор, очень добрая семья. Очень жаль, что их уже нет. Он в родителей, конечно, всё лучшее взял. Когда увидела Володю с Президентом, узнала, что Путин назначил его губернатором - испытала огромную гордость! Он честно заслужил. Настоящий труженик, ответственный, сильный. Уверена, что будет работать на совесть.

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Томской области Мазура Владимира Владимировича.

Регион

Алёна Левко провела рабочую встречу с главврачами Томска и районов

Заместитель губернатора по социальной политике Алёна Левко провела совещание на тему реализации нацпроекта «Здравоохранение» в регионе. В нем приняли участие представители областного департамента здравоохранения и главврачи районных и городских медучреждений.

Нацпроект «Здравоохранение» включает в себя реализацию региональных проектов по борьбе с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, созданию единого цифрового контура, развитию медико-санитарной авиации, программу модернизации первичного звена здравоохранения.

Участники совещания отчитались по закупке оборудования в рамках ряда нацпроектов, отметив, что рисков задержки поставок нет, доложили о ходе капитальных работ медицинских учреждений, возведении новых ФАПов и врачебных амбулаторий. По нацпроекту «Здравоохранение» в 2022 году в медучреждения региона будет приобретено оборудование на сумму более 450 млн рублей. До 2025 года по программе модернизации первичного звена здравоохранения в Томской области возведут 31 ФАП и три врачебные амбулатории.

Заместитель губернатора также остановилась на вопросе подготовки медицинских учреждений к работе в зимний период, необходимости завезти лекарственные препараты, в том числе и от COVID-19 и вакцину, в населенные пункты, которые будут отрезаны.

Вице-губернатор обратила внимание на важность в преддверии шестой волны новой коронавирусной инфекции сформировать запас средств индивидуальной защиты и дезинфицирующих средств.

**В администрации
района**

После внесения поправок в законодательство органам местного самоуправления предстоит выполнить большой объем работ по выявлению правообладателей объектов недвижимости

Пятнадцатого августа в зале заседаний администрации состоялось рабочее совещание Управления Росреестра по Томской области со специалистами районной администрации и сельских поселений Зырянского района. В совещании приняли участие глава района Алексей Геннадьевич Мочалов и его заместитель по строительству и инфраструктуре Лариса Анатольевна Бембель. Команду управления Росреестра возглавляла Елена Владимировна Ковальчук.

Повестка совещания была достаточно обширной. На совещании обсуждались проблемы, возникающие при представле-

нии документов на государственный кадастровый учет в электронном виде. Также говорили об организации и проведении комплексных кадастровых работ на территории района, исправлении реестровых ошибок и мероприятиях по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Последний вопрос и последующий в части взаимодействия Управления Росреестра и органов местного самоуправления стали самыми обсуждаемыми, причем достаточно бурно. Год назад в 518-й Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, внесены некоторые поправки.

Пакет поправок касается выявления правообладателей объектов недвижимости с неполными данными. И этой работой должны заниматься муниципалитеты. Органы местно-

го самоуправления теперь вправе самостоятельно анализировать сведения в своих архивах, запрашивать информацию в налоговых органах, ПФР России, органах внутренних дел, органах записи актов гражданского состояния, у нотариусов и т.д. В случае выявления собственников ранее учтенных объектов муниципалитеты сами информируют их об этом по электронной почте и самостоятельно направляют в Росреестр заявления о внесении в ЕГРН соответствующих сведений. Также закон предполагает возможность снятия с кадастрового учета прекративших существование зданий и сооружений.

Работы в этом плане в каждом из пяти наших сельских поселений - непочатый край. Больше всего, конечно, в Зырянском поселении. И очень важно, чтобы эта работа в нашем муниципалитете велась на должном уровне.

**Ольга
УШАКОВА**

Работы - непочатый край

Комфортная среда

В районном парке появятся спортплощадка и пергола

В начале августа в районном саду возобновились благоустроительные работы по федеральному проекту "Формирование комфортной городской среды". В текущем году на эти цели предусмотрено 5 млн 940 тысяч 600 рублей. Чтобы узнать, чем конкретно нас нынче удивят строители, мы отправились в наш районный сад. Здесь мы познакомимся с прорабом томской строительной организации ООО "Сервис М" Евгением Павловичем Карасюком.

- В течение трех лет мы будем заниматься обустройством нашего районного парка, - рассказывает Евгений Павлович. - В настоящий момент мы строим спортивную площадку. На ней предполагается установить различной высоты турники, теннисный стол, тренажеры. Установкой детской площадки, сцены, входной арки и так далее также займемся мы, но это в планах на будущий строительный сезон. А вообще все этапы работ разбиты на три года. В целом проект по обустройству районного сада интересный, и в конечном итоге он будет впечатляющим. Уж мы постараемся не подвести и сделаем все так, как запланировано...

Сейчас у работников "Сервиса М" в приоритете спортивная площадка. В этом году планируется организовать еще и небольшую зону отдыха, которая имеет замысловатое название - пергола. Но ею займемся чуть позже. Сейчас же расчищена зона под спортивные сооружения, сделана ее опалубка. Работают строители весь световой день, чтобы уже к началу сентября спортивная площадка обрела свои очертания.



Событие

Союз двух "Л" - люди и лошади

Окончание.
Начало на стр. 1

Флаг поднят, настала очередь парада участников соревнований и последующего объявления заездов. Каждый был по-своему оригинален и замечательно прокомментирован. Эта миссия в очередной раз была делегирована судьбе конных забегов и комментатору в одном лице Екатерине Эрастовой. Как она говорила! О каждой лошади, о каждом наезднике - море информации, наизусть и с беспрецедентным позитивом. Вот профессионал!

И понеслись заезд за заездом. С уверенностью скажу одно: всё происходящее - вещь удивительно азартная и захватывающая. В окружении всех этих Дукатов, Аспектов, Лекций, Импульсов, Миксов, Калейдоскопов, Покеров, Дебютов, Витязей и Лепреконов, про каждого из которых можно писать отдельный репортаж, невозможно было устоять на месте равнодушно. Что уж говорить про тех, для кого лошади - основная часть жизни, а то и вся жизнь! Толпа ревели, хором советовала, подбадривала, разочаровывалась и снова поддерживала.

Конь бежит, земля дрожит...

Заездов было всего семь. И наблюдая за каждым, в голове то и дело всплывала знакомая многим с детства скороговорка "от топота копыт пыль по полю летит". Пыли на самом деле было много. Порою грациозных, статных, сильных и выносливых животных из-за пыльных облаков не было видно. Но вскоре пыль рассеивалась, и зрители вновь любовались орловскими рысаками и лошадами рысистых пород разных возрастов. Здесь были и двух-, и трех-, и четырехлетки. Не отставали от "молодежи" и рысаки более старшего возраста. Старшие выступали самыми последними.

И всё-таки самыми зрелищными соревнованиями, во всяком случае, на мой неискушенный взгляд, были скачки на лошадях спортивных пород. Зря, зря я не верила в детстве сказкам, где говорится, что, приложив ухо к земле, можно услышать, как кто-то скачет где-то далеко-далеко. Можно! Потому что даже эти легконогие поджарые чистокровки заставляют землю содрогнуться. Они неопишимо прекрасны, может, немного и волновались на старте, но, стартовав после звука колокола, стремительно уходили вперед. Они летели всю скачку, казалось, догнать их уже невозможно. С дистанции сошла на последнем повороте только Зебра. Ей простительно, ведь ее наездник Людмила Шагмановой всего лишь 14 лет, и у нее еще все впереди. Да и сама Людмила особо не расстроилась, ведь она еще пока что ученица.

- Лишь трудом и борьбой достигается победа, - говорит самая юная участница конных забегов. - И я знаю, что для меня все ежедневные тренировки обернутся в итоге достижением цели, которую я для себя уже давно обозначила...

Целеустремленности не занимать и нынешним победителям! Их много, как и самих участников заездов. Думаю, будет очень уместно перечислить имена всех счастливых, уехавших с "поля боя" с кубком в руках. А то и не с одним! Так, например, главный организатор

конно-спортивного праздника и один из его участников Александр Степанов с трудом удерживал в руках три честно заработанных кубка открытого первенства по конному спорту.

- Мне, в свою очередь, очень хочется вручить памятный подарок Виктору Ивановичу Чуйко, - сказал Александр Степанов. - Он - единственный конезаводчик рысаков в Томской области! Мы все ему благодарны. Этот праздник стал возможным благодаря его долгому, упорному и кропотливому труду. Виктор Чуйко живет этим. Мы только поддерживаем эти традиции, а начинал ведь он! Вручим мы подарок от лица коневладельцев и Павлу Филипповичу Романенко, администрация района его уже благодарит...

Кубков и дипломов за свои удачные забеги удостоились Сергей Холин, Сергей Чарыков, Сергей Цитко, Татьяна Столярова, Александр Якушев, Петр Либо, Олег Харитонов, Александр Мамонов, Денис Ильиных, Иван Якушев, Сергей Площенко, Иван Хлопов, Анастасия Ковальчук и Юлия Лейбович. А мы вновь вернемся к Александру Степанову, а если быть точнее, к его жеребцу Лепету.

Ария Лепета

Лепет - самая настоящая легенда. Красивый, дерзкий и своенравный. Лепет - достопримечательность, его имя произносится среди публики, как заклинание: "Лепет, Лепет, красавец Лепет...". Лепет - это четырехгодовалый серый орловский рысак, который принял участие во Всероссийском фестивале орловских рысаков "Сибирь-2021" в Барнауле и Новосибирске и дважды выиграл приз Ковбоя на этом же фестивале. Такая победа - первая в истории конного спорта Томской области! Лепет - из хозяйства конезаводчика Виктора Ивановича Чуйко из Громышевки. Его родители - жеребец Пикап и кобыла Лазейка. Увидеть Лепета в наших краях практически невозможно, потому что он чаще всего находится на новосибирском ипподроме. Но вот нынешний конно-спортивный праздник позволил нам полюбоваться красотой и изяществом этого чемпиона. Надо ли говорить, что и на нынешних бегах Лепет показал себя во всей красе? Да, показал, и это было сразу очевидно, что он будет в тройке лидеров. Заданную дистанцию в 1600 метров Лепет под управлением Дениса Ильиных преодолел с легкостью. И все зрители, болельщики переживали за него. Внимательно следил за этим заездом и заместитель губернатора по агропромышленной политике Андрей Филиппович Кнорр, ставший почетным гостем нашего праздника. Видя хороший исход дела, Андрей Филиппович с замечательным настроением в унисон даже подпевал местным артистам, когда они исполняли "Кони в яблоках, кони серые, как мечта моя, кони смелые..."

В тему

Настроение было прекрасное у всех! Организаторы и

Открытое первенство по конному спорту в Зырянском районе всегда было зрелищем впечатляющим. Но нынче оно вообще превзошло все мыслимые и немыслимые ожидания. Тринадцатого августа все жители района от мала до велика пребывали на зырянском аэродроме-ипподроме

главные устроители праздника остались довольны, видя, с каким энтузиазмом болельщики на трибунах ликуют и с каким аппетитом поедают приготовленные для них яства - уху, шашлыки, различную выпечку, сладкие газированные напитки, коктейли, сахарную вату, мороженое. От всего этого и сами участники, и гости праздника получили неподдельное удовольствие. Организаторов можно понять, ведь только им известно, сколько сил, трудов и средств стоит провести такой вот масштабный праздник. В свою очередь, администрация района в лице главы Алексея Геннадьевича Мочалова и директор Центра культуры Елена Викторовна Микинина выражают благодарность всем, кто помогал в организации и проведении праздника, и, прежде всего, всем работникам культуры, в том числе и приглашенному из Молчановского района исполнителю Сергею Захаренко. Отдельное большое спасибо спонсорам конно-спортивного праздника: Ирине Бабенковой, Петру Колобову, Елене Шумской, ООО "Леском" в лице Ольги Четвайкиной, Сергею Летягину, Владимиру Меркелову, Юрию Маслову, Владимиру Степанову, Роману Шурутину, ООО "Леспромхоз Тегульдетский" и Евгению Забелову, ООО "Агрокомплекс" и Александру Пацуку, Евгению Рыжову, ООО "Актив" и его руководителю Антону Начкебия, ООО "Монолит-строй" и Даниилу Рябченко, СПК "Семеновский" и Исропелу Чапанову, Сергею Чижову, Вилюру Фарухову, Антону Алексееву, Александру Цыганкову, Степану Позднякову, Виталию Ерхову, Александру Котлярову, Алексею Прусикину, ООО "Сибирьлес" и Александру Новикову, Александру Майкову, ООО "СИБЛЕС-ТОРГ" и Денису Коренькову, Евгению Трофимчуку и Екате-



рине Черкашиной. В этом дружном содействии и взаимодействии праздник прошел на самом высоком уровне.

- Очень красиво! - сказал Константин Ануфриев, чьим прекрасным голосом и репертуаром восторгались зрители во время музыкальных пауз. И мы с мнением Константина согласились:

- Беллссимо и есть!

Ольга
УШАКОВА



Земляки

Несколько лет назад постоянной подписчицей нашей "Сельской правды" стала жительница Санкт-Петербурга Елена Ушакова. У нас и до этого были подписчики из северной столицы, но это были те, для кого Зырянский район - малая родина. Так, несколько лет подряд газета была связующей ниточкой с родной Зырянкой для Марии Степановны Медведевой

А вот Елена Александровна Ушакова в Зырянском районе никогда раньше не бывала. Не была она и в Томской области, но интерес к нашей сибирской глубинке у нее огромный. И связан он, прежде всего, с тем, что отсюда родом ее отец, который, к счастью для Елены, жив, здоров и проживает в Курске. Елена поддерживает связь не только с нами, она тесно общается с сотрудниками Зырянского районного архива и нашего краеведческого музея. Она общается с найденными ею родственниками и людьми, близкими ей по духу, живущими в Зырянском.

Но виртуальное общение и телефонные звонки никогда не заменят общения реального. И Елена решила для себя исправить эту ситуацию. Поездку в Зырянский район она планировала давно, но все откладывала. Какое-то время назад ее подкосила смерть мамы. Елена так сильно переживала эту утрату, что некоторое время даже не выходила с нами на связь. Благо, что жив ее папа, и они вместе постарались заглушить в себе боль от большой для них потери. Вместе и решили, что поездка по родным местам их предков успокоит, придаст сил и вдохновения.

И вот отец с дочерью Ушаковы в Зырянке. Нас они, конечно, о своем приезде не предупредили. Сделали, так сказать, сюрприз. Встреча была нежиданной, но очень трогательной и теплой.

данной, но очень трогательной и теплой.

Елена приехала в незнакомые для себя места впервые, а вот для ее отца Александра Степановича Ушакова Зырянка и Красноярка - родные места. Здесь он родился, вырос, окончил Зырянскую школу, поступил в Томский индустриальный техникум. А потом жизнь распо-

ехать в родные и знакомые до боли места.

- Зырянку я, можно сказать, и не узнал, - признался Александр Степанович, сидя в редакционном кресле. - Изменилось село. Красивые, яркие дома, ухоженные усадьбы. И все же мне хотелось бы, чтобы здесь, как и прежде, был пляж. Хотелось бы, чтобы по

нович высказал некоторые претензии и в адрес местной власти. У него самого, несмотря на достаточно солидный возраст, в голове куча идей по благоустройству села и в целом по улучшению жизни людей в сельской местности. И уж так ему хочется принимать во всем этом участие. Он готов писать письма в разные инстанции,

ся. Энергия из Александра Степановича бьет ключом. А Елена, глядя на отца, неравнодушного к проблемам родного села, улыбается, молча его слушает. Для нее эти проблемы, возможно, не так важны. Она просто радуется тому, что познакомилась воочию со своими родными и близкими ей по крови людьми, побывала на могилах бабушки и дедушки. "Сельскую правду" она будет выписывать, как и прежде. И сейчас надеется, что именно мы поможем ее папе найти его знакомую, с которой он дружил в молодые годы.

- Мне очень хочется найти Альбину Петровну Матюшину, - говорит Александр Степанович. - Она работала завучем в Зырянской восьмилетней школе, преподавала математику, занималась художественной самодеятельностью, играла на контрабасе. Может, ее уже и нет в живых, но тогда мне хотелось бы пообщаться с ее родными, с теми, кто был с нею близок...

Будем надеяться, что старшее поколение райцентра вспомнит о такой яркой особе, играющей на контрабасе. А координаты Александра Степановича можно взять у нас в редакции.

На память Александр Ушаков и его дочка Елена оставили нам стихи своей родственницы, родом также из наших краев. Вниманию наших читателей мы представляем несколько четверостиший о родной Красноярке Валентины Кудиновой, которая ныне проживает в Железногорске.

Сочные травы, запах цветов,
В осиннике
Красные шляпки грибов,
Стрекочут кузнечики,
Птицы поют,
Бабочки порхают, пчелы снуют.
Светлая роща березок растет,
Голосистая иволга песни поет,
Кукушка кукует, не зная забот,
Зеркальные воды Кия несет.
Ясное небо,
Красноярский простор,
Вечерние песни, у речки костер.
Сибирские дали,
Там деревня моя,
И я в ней всего лишь
Частичка одна.

Ольга УШАКОВА

Вернувшись к родным берегам...

Недавно гостями редакции были Александр Ушаков из Курска и его дочь Елена из Петербурга

рядилась так, что зырянскую землю и вообще наш регион он покинул. После учиться довелось в Карагандинском политехническом институте, потом в Московской высшей школе профдвижения. С каждым годом все выше и выше Александр Ушаков поднимался по карьерной лестнице. Начал с горного мастера, доработал до должности начальника участка в городе Джезказгане республики Казахстан. Был он и секретарем райкома комсомола, и председателем профсоюзного комитета рудника. Занимался Александр Ушаков и общественной работой. Всю жизнь воспитывал молодежь, пропагандировал любовь к родному краю, спорту, охоте, туризму и любовь к семье, родным и близким людям.

- Семья - это частичка неба на земле, это место, где любовь лелеется, - так рассуждал Александр Степанович на праздновании своей бриллиантовой свадьбы с любимой и любящей женой Ниной Ивановной.

О Зырянке Александр Степанович никогда не забывал, вспоминал детство, юность, и вот сейчас, когда ему стукнуло восемьдесят, решил-таки при-



Чулыму ходили суденышки. Неплохо было бы иметь и свой паром. Я прошелся по берегу реки, и тоскливо мне как-то стало, навеяла грусть...

Строгий и справедливый по своей натуре, Александр Степа-

лишь бы только на Зырянский район было обращено внимание чиновников и депутатов не только местного значения, но и уровня более высокого...

В том, что он готов это делать, сомневаться не приходит-

Благоустройство

Несмотря на то, что сибирское лето очень короткое, наши огородники и цветоводы успевают и овощи вырастить, и цветники у них на усадьбах к августу пестрят всеми цветами радуги. Наверняка все заметили, что в последние годы жители наших сел стали больше внимания уделять обустройству своих усадеб. Все стараются, чтобы в палисаднике под окном росли цветы, а во дворе был красивый уголок, где можно присесть, передохнуть, переключить внимание на разноцветье клумб, а потом снова приняться за свои домашние дела

Есть такой уголок и у семьи Прушинских из небольшой деревни Красноярка. Все идеи по его обустройству принадлежат хозяйке дома Ларисе Викторовне. В благоустройстве этого уютного уголка ей помогал один из сыновей, который смастерил уютную скамеечку, декоративный колодец.

Но главное украшение угол-

ка - цветы. Нынешний заморозок, случившийся в мае, нарушил некоторые задумки Ларисы Викторовны. Не получилось у нее той цветовой гаммы, что была задумана, кое-что пришлось пересаживать заново, некоторые растения долго выхаживать. Но все эти заботы Ларисе вовсе не в тягость. Хозяйка усадьбы признается, что очень любит цветы, и комнатные, и садовые. Еще с зимы она начинает планировать свои посадки, покупать или выписывать семена, луковицы и черенки цветов, кустарников.

Летом первым делом Лариса Прушинская идет к своим цветникам, примечает, что нужно сделать - где прополоть, что подкормить. А уже после домашних дел, после работы, а Лариса Викторовна - учительница начальных классов, она занимается своим любимым делом.

-От работы с цветами на клумбах у меня нет усталости, - говорит Лариса Прушинская. - Напротив, когда переключаешься на любимое дело, это отдых. Могу большую часть дня

заниматься цветами и не устану. Раньше мы еще скот держали, поэтому домашних дел было больше. А сейчас времени для любимого дела у меня достаточно. Но, думаю, я - не самый лучший цветовод в районе, есть и те, у кого гораздо всё лучше, масштабнее, чем у меня. Но для меня заботы о цветнике - это дело для души. Каждый год я строю планы на лето, как, что и где посадить, украсить, правда, не все всегда получается.

Недавно Лариса Викторовна задумала создать у себя в огороде красивый уголок, отвела под него немного места, которое раньше засаживали картошкой. Несколько видов декоративных кустарников она уже приобрела: дерен белый, пузыреплодник, снежноягодник. Подобрала разные виды кустарников, можно будет добиться того, что этот уголок будет красив с ранней весны и до поздней осени.

Людмила
МАКАРОВА



Все краски лета

Усадьба Ларисы Прушинской из Красноярки утопает в цветах

Конкурсная комиссия информирует

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения, утвержденным решением Совета Михайловского сельского поселения от 05.07.2021 № 13, повторный конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатур.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

ВНИМАНИЕ! ПРОФЛИСТ от 1790 р.

ОКНА пластиковые комплектующие МОНТАЖ

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ, ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА, ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ, ПОЛИКАРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ, ПЛЕНКА, СВЕТИЛЬНИКИ, КАРНИЗЫ, ИНСТРУМЕНТЫ, ЛИНОЛЕУМ, ОБОИ, СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ЭЛЕКТРИКА, ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ, МОТОБЛОК, ТРИММЕР, МОТОКУЛЬТИВАТОР, СТАНЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ, ПЕЧИ, ДБАНЬ, ДСП, ДВП, ГКЛ, ФАНЕРА, OSB, МЕТАЛЛОПРОКАТ, САНТЕХНИКА, ТРУБА, УГОЛОК, ЛИСТ, АРМАТУРА, САНФАЯНС, СМЕСИТЕЛИ, ТРУБЫ, УТЕПЛИТЕЛИ, ДВЕРИ, МЕЖКОМНАТНЫЕ ПЕНОПЛЕКС, ПЕНОПЛАСТ, ИЗОБЕР, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

Еженедельная АКЦИЯ!!! с 22.08 по 28.08.22г.

ЛЮСТРЫ скидка до 20%

Предоставляется дополнительная скидка по карте покупателя*

9.00 - 19.00 (воскр. 10.00 - 14.00) т. 222-77 8-913-111-44-97 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3

Принимаем шишку кедровую!

Самая высокая цена по району!

Пункт приема: с.Зырянское, ул. Чапаева, 32/2. Возможен самовывоз! Тел. 8-923-448-99-25, 8-913-114-79-25

Куплю КЕДРОВУЮ ШИШКУ ДОРОГО!

Тел. 8-913-101-55-59 8-952-755-05-55

КУПЛЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ.

Тел. 8-913-818-23-85, 8-923-425-36-07

Любые ремонтные и строительные работы. Внутренняя отделка. Демонтаж. Тел. 8-913-857-90-34.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

От 4500 до 30000 рублей. Пенсионерам СКИДКА 10%

В наличии: звукопровод (вкладыши), батарейки.

24-го Августа с 14:00 до 15:00 ЗЫРЯНСКОЕ ДОМ КУЛЬТУРЫ

ул. Калинина тел. 8-904-589-52-34

Выезд на дом, по району. ОГРНИП 321554300029972 выдано 28.04.2021 г.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ

От 1000 до 100 000 руб

Поможем собрать ребёнка в школу!

0,5 % в день!

- Без справок и поручителей
- Без коллекторов
- Оформление за 15 минут

Адрес: с.Зырянское ул. Калинина 9 (магазин Автозапчастей)
Тел.: +7-923-400-69-51
Режим работы: Вт-Сб (09:00-17:00) Вск, Пон-выходные дни

ООО МКК ЧелМани, ИНН 744820826, ОГР 1187456002535/Рег. номер в гос. реестре МФО: 1803476008776 от 07.03.2018 454008 г. Челябинск, по. Комсомольский, д. 4, оф. 403/1

*Кредитор предоставляет займы в размере от 100 до 10000 руб., на срок до 61 дня. Займ 0,5% - 182,500 процентов годовых; при расчете процентов за пользование займом количество дней в году принимается 365 календарных. Не является публичной офертой.

ПРОДАЮТ:

СРУБ ОСИНОВЫЙ 5x4 м, **СРУБ СОСНОВЫЙ** 3x4 м. Тел. 8-909-540-72-30.

3-КОМ. КВАРТИРУ (66,8 м²) в двухквартирном кирпичном доме в с.Зырянском. Есть надворные постройки. Фото размещено на Авито. Тел. 8-952-807-18-27.

ДОМ (64 м²) в с.Семёновка (имеется баня, гараж, летняя кухня с водой, огород 33 сот.). Тел. 8-952-150-57-41, 33-191.

ДВА ДИВАНА б/у (195x160 - 7 т.р., 195x140 - 6 т.р.). Тел. 8-953-923-11-14.

ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ МР-153 калибр 12x76. Тел. 8-913-869-92-44.

МЯГКОЕ КРЕСЛО, недорого. Тел. 8-962-784-90-15.

СЕНО ЛУГОВОЕ. Самовывоз 1200 руб. Тел. 8-906-957-73-89, 8-923-449-29-83, с. Иловка.

ПОРОСЯТ 1,5 мес., 2500 руб. Тел. 8-953-918-57-34.

ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для кур, свиней, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.

МЁД (разновиды, 600 руб. за литр). Доставка. Тел. 8-903-951-25-13.

1-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** в центре, **ДОМ** в с.Иловка. Тел. 8-913-886-93-22.

ДОМ в Цыганове. Тел. 8-909-547-78-94.

От всей души!

Поздравляем с днем бракосочетания **Владимира КРУПЦЕВА и Юлию ГРОМОВУ!**

Пусть свадьбы день запомнится надолго - Ведь это день рождения семьи. Желаем быть, как нитка и иглолка, И чтобы вместе вы по жизни шли. Всегда любили искренне и нежно, Друг дружку уважали, берегли, Пусть светит вам всегда звезда надежды, И пусть всегда судьба благоволит!

Родители, брат с семьей, Крупцевы

Поздравляем с днем бракосочетания **Владимира КРУПЦЕВА и Юлию ГРОМОВУ!**

Со свадьбой вас, молодожены! Здоровья, радости бездонной, Желаем искренне, сердечно, Любость пусть ваша длится вечно! Желаем мира, понимания, Исполнятся пусть все желания, Не гаснет ваш пускай очаг, Принесит счастье каждый шаг!

Баба Лена, дед Лёня, Сергей, Лариса, Антон, Арина

Поздравляем с юбилейным днем рождения нашу дорогую маму, свекровь, бабушку, прабабушку **Марину Ивановну КИСЛИЦИНУ!**

Нет на земле родней и ближе человека. Сегодня мы хотим тебе пожелать большую чашу здоровья на долгие годы. Пусть она будет сделана из прочного металла, а эликсир здоровья в ней не заканчивается никогда. Назло годам оставайся всегда молодой, веселой и красивой. Мы желаем тебе большого женского счастья и весны в душе! С днем рождения!

Андрей, Ольга, Яна, Руслан, Лиана

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

• Замена фурнитуры, стеклопакета, утеплителя
• Устранение продувания и конденсата

Тел. 8-952-884-20-33

РАЗНОЕ: СЕМЬЯ СНИМЕТ КВАРТИРУ или ДОМ.

Тел. 8-952-184-75-00

В Зырянское межрайонное ветеринарное управление **ТРЕБУЕТСЯ САНИТАР ВЕТЕРИНАРНЫЙ** для уборки помещений на неполный рабочий день. Тел. 22-214

ДРОВА ДОЛГОТЬЕМ (4 м), ГАЗ-53. Тел. 8-952-161-96-22, 21-171 (рабочий).

Сердечное спасибо!

Выражаем сердечную благодарность лично руководителю ООО «Сибирьлес» Александру Владимировичу Новикову и всему коллективу за организацию похорон Тукшунекова Александра Николаевича - нашего любимого мужа, отца, дедушки. Спасибо вам и за моральную поддержку.

Семья

Благодарят

11 августа скорпостижно ушёл из жизни наш сын, брат, внук, племянник, дядя Власов Петр Николаевич. Нашу скорбь не передать словами. Выражаем искреннюю благодарность всем родным, близким, друзьям, которые поддержали нас в трудную минуту. Особые слова благодарности директору Шиняевской школы, всем женщинам, которые готовили поминальный обед. Храни вас Бог.

Отец, семьи Измайловых, Чарыковых, Яковлевых, Нижевич, Власовых

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ любой сложности выполнит мастер. Гарантия. Тел. 8-913-844-35-93, (8-38-243) 22-260

Вс 21 Пн 22 Вт 23

+13 +15 +14

+9 +8 +10

КУПЛЮ САМОВАР И УТОГ НА УГЛЯХ.

Тел. 8-909-546-15-99

ЗАКУПАЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ по Зырянскому району (самовывоз) **ДОРОГО!**

Пункт приема: с.Зырянское, ул.Смирнова, 7. Тел. 8-996-637-68-45, 8-952-177-09-76

В Зырянскую среднюю школу **срочно требуется повар**

Продают пиломатериал: брус, плаха, тес.

ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ (вагонка, полая рейка, плинтус, опанелка, полки для бани осинового) Тел. 8-952-161-96-22, 8-913-810-20-63, рабочий 21-171

ООО «Мясторг» закупает мясо КРС, конину, баранину. Забой бесплатно. Тел. 8-953-913-97-76, 8-906-955-55-06.

ООО «МЯСТОРГ» закупает мясо КРС, конину, баранину. Дорого. Услуги забоя. Расчет сразу. Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

Выражаем искренние соболезнования Любви Ивановне Мельниковой, родным и близким по поводу смерти **ПАВЛУЧЕНКО Виктора Васильевича**

Соседи

Выражаем искренние соболезнования Любви Ивановне Мельниковой, всем родным и близким в связи со смертью **ПАВЛУЧЕНКО Виктора Васильевича**

С.П.Симон, Л.Г.Симон

Выражаем глубокое соболезнование свату Алексею Буракову, его дочерям Екатерине Измайловой и Надежде Чарыковой, их семьям, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти сына, брата, внука, племянника, дяди **ВЛАСОВА Петра Николаевича**

Семьи Плехановых, Мальчихиных, Кониных, Чарыковых, Дворецких

Выражаем глубокие соболезнования Ирине Дмитриевне Тукшунековой в связи с преждевременной смертью мужа **ТУКШУНЕКОВА Александра Николаевича**

Александр и Виктор Лимановы